
SİRKÜLER 

 

No : 2024/58 

Tarih : 13.06.2024 

Konu :  

 

 
 

 
 

 
w

w
w

.m
d

sa
u

d
it

.c
o

m
 

 
+9

0
 5

3
2

 0
6

 0
7

 6
3

7
 

 

in
fo

@
m

d
sa

u
d

it
.c

o
m

 

 

M
D

S 
G

ü
m

rü
k 

ve
 D

ış
 T

ic
ar

et
 D

en
et

im
 D

an
ış

m
an

lık
 

 

 

 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

İhracı Kayda Bağlı Mallar Listesi kayıt uygulama prosedürlerinde değişikliğe gidildi, Un ithalatı ve ihracatına 

ilişkin düzenleme, Türkiye’de Serbest Dolaşımda Bulunan Eşyanın Serbest Bölgeden Türkiye’ye İthaline 

ilişkin Genelge yayımlandı, Veri Güvenliğine İlişkin Yapılacak Sözleşmelerin Teslimine ilişkin yazı yayımlandı.  

 Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği tarafından yayımlanan 11.06.2024 tarih ve “İHRACI KAYDA 

BAĞLI MALLAR HK.- PİRİNÇ İHRACATI HK.” konulu yazı ile;  

İhracı Kayda Bağlı Mallar Listesinde yer alan 1006 GTP’te sınıflandırılan “pirinç” ürünü ihracatına ilişkin kayıt 

uygulama prosedürlerinde değişikliğe gidilmiş olup, konu hakkında bilgi almak için Orta Anadolu İhracatçı 

Birlikleri Genel Sekreterliği, Kayda Bağlı İhracat Şubesi ile (0312 447 27 40 Dahili: 1401, 1402, 1403, 1404, 1405) 

iletişime geçilmesi gerektiği bildirilmiştir. 

Yazı aslı için: https://oaib.org.tr/Uploads/Sirkuler/20241372-7028.pdf 

 Orta Anadolu Hububat Bakliyat Yağlı Tohumlar İhracatçı Birlikleri tarafından yayımlanan 11.06.2024 tarih ve 

“Buğday Unu İhracatı ve DİR Uygulamaları” konulu yazı ile; 

Buğdayda yurt içi arz/talep dengesinin ihracat marifetiyle sağlanması ve DİR kapsamındaki ithalatın iç piyasada 

üretici aleyhine fiyat baskısı oluşturmasının önlenebilmesi amacıyla Ticaret Bakanlığı tarafından, 08.06.2024 

tarihinden itibaren 1000 rejim kodlu kati buğday unu ihracatına izin verilmesine ve 1001 GTP’li buğday ithalatı 

öngörülen Dahilde İşleme İzin Belgeleri (DİİB) kapsamında, 21.06.2024 – 15.10.2024 tarihleri arasında (bu 

tarihler dahil) tüm Dahilde İşleme Rejimi (DİR) kodlarından buğday ithalatına yönelik gümrük beyannamelerine 

tescil verilmemesi ve 215 no.lu özel şartın (“İşbu belge kapsamında 21.06.2024 – 15.10.2024 tarihleri arasında 

(bu tarihler dahil) buğdayın sadece yurt içinden alımı yapılabilir. Kapatma esnasında buğday ithalatı yapıldığının 

tespiti halinde, bu eşya için müeyyide uygulanır.”) 08.06.2024 tarihinden sonra düzenlenecek olan DİİB’lere ve 

halihazırda taahhüt hesabı açık durumda olan DİİB’lere dahil edilmesine karar verilmiştir. 

Yazı aslı için: https://oaib.org.tr/Uploads/Sirkuler/2024276-7048.pdf 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 12.06.2024 tarih ve “Türkiye’de Serbest Dolaşımda 

Bulunan Eşyanın Serbest Bölgeden Türkiye’ye İthali” konulu 2024/9 sayılı Genelge ile; 

Gümrük statü belgesinin, gümrük idareleri tarafından serbest bölgeye konulmuş eşyanın gümrük statüsünü 

onaylayan ve serbest dolaşımda bulunup bulunmadığının tespitinde kanıt olarak kullanılmakta olan bir belge 

olduğu; aynı zamanda Türkiye’den serbest bölgelere ihracat beyannamesi kapsamında gönderilen eşyanın, 

serbest dolaşımda bulunup bulunmadığının tespiti amacıyla bölgeye giriş aşamasında düzenleneceği ve A.TR 

Dolaşım Belgesi düzenlenmesinde tevsik edici belge olarak kullanılacağı bilgisi hatırlatılmıştır.  

Bu bilgiler doğrultusunda serbest bölgelerin Türkiye Gümrük Bölgesinin bir parçası olduğu da dikkate alınarak, 

Gümrük Kanununun 3’üncü maddesi uyarınca Türkiye’de serbest dolaşımda olduğunu gösteren gümrük statü 

belgesi eşliğinde ihracat beyannamesiyle serbest bölgeye konulan eşyanın, değişikliğe uğramadan Türkiye’ye 

ithalinde ya da serbest bölgede üretimde kullanılmasının ardından nihai ürünün ithalinde vergilendirmenin 

girdiler üzerinden talep edilmesi halinde, gümrük vergileri tahsil edilmeksizin işlemlerin devam edeceği bilgisi 

verilmiştir. 
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İhracı Kayda Bağlı Mallar Listesi kayıt uygulama prosedürlerinde değişikliğe gidildi, Un ithalatı ve ihracatına 
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Söz konusu Genelge ile, son dönemde serbest bölgeden ithalatlarda Türkiye menşeli eşya için “AT” kodu 

kullanımının kaldırılması nedeniyle ortaya çıkan, ithalata konu eşyanın üretim girdileri üzerinden 

vergilendirilmesinin sistemsel altyapı eksikliği nedeniyle durdurulmuş olması karşısında eşyanın üretim girdileri 

üzerinden vergilendirilmesini sağlayacak düzenleme yapılmıştır. 

Genelge aslı için: https://ticaret.gov.tr/data/65966a8013b876fb4cb76a9d/2024-9%20T%C3%BCrkiye%E2%80 

%99de%20Serbest%20Dola%C5%9F%C4%B1mda%20Bulunan%20E%C5%9Fyan%C4%B1n%20Serbest%20B%C

3%B6lgeden%20T%C3%BCrkiye%E2%80%99ye%20%C4%B0thali_Ustyazi.pdf 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan E-82858591-010.03-00097626992 sayı ve                             

“Veri Güvenliğine İlişkin Yönetmelik Değişikliği Kapsamında Yapılacak Sözleşmelerin Teslimi” konulu yazı ile; 

MDS Sirküler 2024/36 ile bilgisini vermiş olduğumuz, gümrük müşavirliği hizmeti veren gerçek ve tüzel kişiler 

ile bunların ortak ve çalışanları, hesabına beyanda bulundukları kişi veya kuruluşlara ait öğrendikleri bilgi ve 

ticari sırları mesleki faaliyetlerine son verseler dahi (adli veya idari her türlü inceleme veya soruşturma durumu 

hariç) açıklamamak ve söz konusu kişilerin bilgisayar veri işleme tekniği yoluyla beyanda bulunulmasına yönelik 

olarak kullandıkları bilgisayar sistemlerinde verilerin güvenliği için her türlü tedbiri alma zorunluluğu getirilmişti. 

Bilgisayar veri işleme tekniği yoluyla beyanda bulunulmasına yönelik üçüncü kişilerden hizmet alınması 

durumunda hizmet alınan kişiyle yazılı sözleşme yapılması ve bu sözleşmede hizmet sağlayıcının verilerin 

güvenliği için her türlü tedbiri alacağı ve sunulan hizmet kapsamındaki bilgi ve sırları açıklayamayacağı 

hususlarının açıkça belirtilmesi gerekmekte olduğu ve söz konusu sözleşme şartını yerine getirmeyen gerçek ve 

tüzel kişi müşavirlerin, bu şart yerine getirilinceye kadar dolaylı temsil hizmeti vermesine izin verilmeyeceğine 

dair düzenlemeye yönelik olarak, bahse konu sözleşme şartının yerine getirilmesine ilişkin sürenin 31.07.2024 

tarihine kadar uzatılmasının uygun bulunduğu belirtilmiştir. 

Ayrıca, gümrük müşavirliği şirketlerinin veri güvenliği ile ilgili yaptıkları sözleşmeleri yalnızca şirket merkezlerinin 

bulunduğu ilin bağlı olduğu Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne teslim etmelerinin yeterli olacağı bilgisi 

de verilmiştir. 

Yazı aslı için: https://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=7308&sayfaId=6145  
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